

Közvetítő és kiadóiroda

SZUBOTICA

EMAJ JOVIN TRG 8

Telefonok

Közvetítő 8-88

Közvetítő 8-10, 8-88

## NAPILÓ

Előfizetés és belső ár

negyedévre 165 dinár  
egy hónapra 55 dinárMegjelenik  
minden nap, hétfőn és  
szombatnapon nem jelenik meg

XXX. ÉVFOLYAM

SZUBOTICA, 1929. FEBRUÁR 9.

40. SZÁM

SZOMBAT

## Véglegesen rendezik az agrárreformot

A földmivelési miniszter bizottságot nevezett ki az agrárreform következményeinek tanulmányozására

Beogradból jelentik: Dr. Franges Ottó földmivelési miniszter háromtagú bizottságot nevezett ki az agrárreform következményeinek megvizsgálására. A bizottság tagjai Jurics István zagrebi egyetemi tanár, Gokjovics Gávro nyugalmazott báni tanácsos és Péczy-Popovics Emil dr. noviszadi közigazdász.

A bizottság kinevezése a földmivelési miniszter első lépése az agrárreform revíziója felé. Az agrárreform kérdését ugyanis tíz év óta egyetlenegy végleges törvény sem szabályozza és már a feloszlott parlament is sokat foglalkozott az új agrártörvény meghozatalával. Értesüléseink szerint dr. Franges miniszter, aki az agrárkérdés egyik legnagyobb szakértője, hozzá akar látni a kérdés végleges megoldásához és a bizottság javaslatának meghallgatása után

egészen új alapokon fogja elkészíteni az agrárreformot véglegesen szabályozó új agrártörvényt. A kinevezett bizottság hatásköre csakis az úgynevezett északi agrárterületekre, a Vajdaságra, Horvát-Szlavonországra és Szlovéniára terjed ki és feladata az, hogy pontosan állapítsa meg, hogy milyen következményekkel járt az agrárreform eddigi keresztülvitele, különösen, hogy elérte-e igazi célját: *új, életképes kis parasztagazdaságok megteremtését*, amelyek, mint az ország jövő életének hatalmas szociális rezervóirjai szerepelhetnek.

Lehetséges, hogy mindazok a törvényjavaslatok, amelyeket eddig az agrárreformminiszterium vagy egyes képviselők készítettek, az új agrárreformminiszter intézkedései folytán tárgytalanokká válnak.

## Trockij nem érkezett meg Törökországba

Moszkvában is tájékozatlan a közvélemény a volt népbiztos sorsát illetően

Szambulból jelentik: Már napokkal ezelőtt bejárta a világsajtót az a hír, hogy Trockij a Krasnijföld szovjet-hajó fedélzetére szállt Odesszában és Törökország felé vette útját, sőt már az a hír is elterjedt, hogy az a hajó a Fekete-tengeren dühöngő vihar következtében elszenvedte vagy legalább is késik.

A Krasnijföld és a Lenin nevű odesszai szovjetgöcsökök pénteken Szambulba érkeztek, de Trockij nem volt az utasok között.

Senkinek sem a hajók tisztjei, sem az utasok nem tudtak róla, hogy Trockij ezekkel a hajókkal várták Törökországban.

A United Press moszkvai jelentése szerint az orosz fővárosban a közvélemény teljesen tájékozatlan. Trockij sorsáról egyetlen hivatalos jelentés sem érkezett. A hivatalos szovjetsajtó még mindig hallgat.

Az országban mindenütt minden pártsejtben napról-napra hangoztatja a pártvezetés, hogy az ellenzék letörése céljából a legszigorúbb intézkedéseket kell életbe léptetni. A pártvezetők nyíltan elismerik, hogy súlyos esetekben az Oroszországból való száműzéstől sem fognak visszariadni. A legutóbbi jelentések úgy tudják, hogy

Trockij kiutasítása az üzemek nagygyűlésén is szóba került, hogy a kormány így tájékozódjék a munkásság hangulatáról. A munkások nagy része állítólag egyetértett a kiutasítással.

Trockij hívei titokban rőpcédulákat osztogatnak, amelyek szerint Trockij élete veszedelemben forog, mert a külföldön az emigránsok féltetlenül sorozatosan fognak ellene merényleteket elkövetni. Trockij sorsának bizonytalansága miatt nagy a nyugtalanság Moszkvában.

## Havazásra hajló enyhébb idő várható

A Keleti tenger felől meleg áramlat indult meg — Szubotica határában 26 fok hideget mértek pénteken

Az északkeleti szovjetországi fagyhullám pénteken egész Európát így azokat a területeket is elérte, amelyek eddig kívül estek a hideg áramlat zónáján. A hideghullám határmérete kerítette Ausztriát, Magyarországot, Jugoszláviát és a Balkánon nyomul előre.

A nagy hideg még egyre fokozódik a Vajdaságban és pénteken ide is elért a szibériai fagyhullám.

Péntekre virradó éjszaka Szubotican —22 fok hideg volt, Paličson és Tavankuton —26 fok alá süllyedt le a hőmérséklet.

Ilyen hideg legutóbb 1915-ben volt ezen a vidéken. Pénteken reggel hat órakor a hőmérséklet valamivel emelkedett: Szubotican és a városban —20 fok, Paličson —22 fok volt a hideg. Délben a városban —15, este felé —16 fok volt a hideg.

Vinkovcin a főszolgabírói hivatalban megszüntették a munkát fahány miatt, mert a hivatal nem kapott hitelt a feleltes hatóságoktól újabb fa beszerzésére, viszont a régi fát a nagy hideg következtében már feltöltették. Oszijszeken pénteken reggel —22 fok hideg volt.

## Magyarországon is szibériai hideg van

Budapestről jelentik: A hideg Magyarországon is folytatta előnyomulását és éjjelre már az egész országot hatalmába kerítette, aminek következtében az éjjeli lehülés jelentékenyen erősebb volt és majdnem általánosan elérte a —20 fokot. Budapestben csak —16 fokig süllyedt a hőmérséklet, de Debrecenben —18, Kecskeméten —20, Pécsen —20, Szegeden —20, Szombathelyen —22 fok volt a hőmérsékleti minimum.

Budapestben péntek reggel —14 fok volt a hőmérséklet, ami a beállott részleges borulásnak az eredménye.

Debrecenből jelentik: A Tiszántul példátlan hideg uralkodik, úgyhogy a dermesztő fagy és a jeges északi szél a forgalmat teljesen megbénította. Ezen a vidéken pénteken —27 fok hideget mértek. A Hortobágyon a szél olyan erős, hogy a vonatoknak meg kell állniuk. A pusztá tele van a megfagyott vad szárnyasok és mezei vadak hulláival.

## Enyhül az idő Lengyelországban

Bécsből jelentik: Bécsben —18 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Csehországban általánosan —20 fok alá süllyedt a hőmérséklet. (Eger —26). Németország déli részeiben is erős a hideg (München —20, Borszló —20), a Balkánon is —20 fok alá szállott a hőmérséklet.

De Németország és Lengyelország északi részén felül átmeneti enyhülés hatol előre. Így Berlinben péntek reggel már csak —11 fok volt a csütörtöki —18 fokkal szemben, Varsóban csak —12, a tegnapi —15 fokkal szemben és itt kisebb havazások is voltak, úgyhogy kilátásunk van arra, hogy a hideg már nem fog tovább erősödni és talán némi enyhülés is jön.

Hogy ez az enyhülés, amely különben nem lesz túlságosan erős, mennyi ideig fog tartani, az még bizonytalan. Oroszország északi részén a hideg erősen tartja magát, sőt mintha újból erősödné. Így Archangelskben —35 és környékén —40 fokos hő-

mérsékletek is vannak. Nem lehetetlen, hogy még egy újabb fagyhullámot is kapunk, ez azonban még csak a távoli jövő titka.

## Bécsnél is befagy a Duna

A hideghullám folytán a Duna jégképződése folytatódott és a jégtorlasz, amely Mohácsnál kezdődik, már Fischamendet is elérte és így a Duna szakasz Bécsnél is befagy. A bécsi meteorológiai intézet jelentése szerint a hideg rövidesen enyhülni fog, mert a Keleti-tenger felől megindult a meleg légáramlat,

amely már szombaton éri Ausztriát.

## Időjárás

A meteorológiai Intézet jelentése szerint a fagy gyengülésével havazásra hajló idő várható, de később ismét erősödik a hideg.

## Eltemették a spanyol anyakirálynét

Madridból jelentik: Mária Krisztina anyakirályné holttestét a királyi palota kápolnájában ravatalozták fel, ahol számos vezető politikus és több diplomata jelent meg a ravatalnál. Csütörtök délelőtt a nagyközönség számára is megnyitották az udvari kápolnát és mindenki megtekinthette a ravatalt. Pénteken reggel a koporsót az Escorial-palotába vitték.

A királyi palotába rengeteg koszoru érkezett. A főváros közönsége véget nem érő menetben záródokolt az anyakirályné ravatalához. A koporsó átszállítása a kápolnába, rendkívül egyszerű szertartással



Az elhunyt spanyol anyakirályné

ment végbe. A koporsót az udvari főméltóságok emelték vállukra. A király, a királyné és a királyi család több tagja haladt a menet nyomában. A királyi család tagjai a kápolnában rövid gyászszertartáson vettek részt.

Az anyakirályné koporsója mellett egész éjjel virasztottak a palota főméltóságai és a madridi helyőrség magasrangú tisztjei. A kormány tagjai csütörtökön misét hallgattak, majd testületileg felkeresték a királyi család tagjait, hogy részvétüket nyilvánítsák.

A király egyenes kívánságára az anyakirályné holttestét nem balzsamozták be és nem is készítettek róla fényképfelvételt. Alfonz király ragaszkodott ahhoz, hogy senki idegen ne érintse kézzel édesanyját.

Az anyakirályné Madrid nagy részvétel mellett pénteken temették el ugyanolyan szertartással, mint annak idején XII. Alfonz királyt.











— Az új szombori városi képviselőtestület első ülése. Szomborból jelentik: Vildovics Antonije bácskai főispán csütörtök délutánra hívta össze a város újonnan kinevezett képviselőtestületét. A közgyűlésen a régi és az új képviselőtestületi tagok teljes számban megjelentek. A közgyűlésen dr. Makszimovics Szteván polgármester, Szombor város komeszárja elnököt. Az ülés megnyitása után felolvasták a főispánnak azt a rendeletét, amelyben a képviselőtestület tagjait kinevezte. Dr. Makszimovics Szteván indítványára üdvözlő táviratot küldtek a királynak, majd a képviselőtestület tagjai letették az esküt. Ezután megválasztották az egyes bizottságokat. A közigazgatási bizottság tagjai a következők lettek: Petrovics Milivoj nyugalmazott főispán, dr. Radics Lázár nyugalmazott alispán, Jeisel Henrik (német) volt tartománygyűlési képviselő, dr. Tapavica Simon ügyvéd, dr. Nikolics Gyuró ügyvéd, dr. Lalosevics Joca volt nemzetgyűlési képviselő, dr. Mayer Jenő (német) ügyvéd, dr. Masirevics Mihály ügyvéd, dr. Ceizel Lajos (magyar) ügyvéd és dr. Maglic Cveta ügyvéd.

— Szentán is társadalmi akció indult a szegények segélyezésére. Szentáról jelentik: Gyorgyevics Szlobodán polgármester pénteken délutánra ankétot hívott össze, amelyen a város leggazdagabb polgárai vettek részt. Az egybegyűlték előtt a polgármester ismertette azt a súlyos helyzetet, amelybe a város szegényei kerültek a kemény hideg és a munkanélküliség miatt. Közölte, hogy a város nem tud most segíteni a nyomorgókon, mert nincs fedezet és a költségvetést sem hagyták még jóvá. Javasolta, hogy társadalmi akciót indítsanak a szegények segélyezésére. Több felhívás után elhatározták, hogy bankkölcsönt vesznek fel és népkonyhát állítanak fel, azonkívül minden arra szoruló családnak egy métermázsza tűzfát adnak. A népkonyha vezetésével Herceg Emil városi tanácsnokot bízták meg.

— Negyven nő tüntetett Gajdarov elen a ljubljani színházban. Ljubljánból jelentik: Gajdarov Vladimir, a világhírű orosz filmszínész és felesége Csoszakája Olga, akik nemrégiben Szuboticán vendégszerepeltek nagy sikerrel, jelenleg Ljubljánban lépnek fel az ottani színházban. Gajdarovot Ljubljánban is megostromolták a nők autogrammokért és minden lépését hódolat és ünneplés kísérte. Csütörtökön este a Városi Színházban mintegy negyven nő — nagyrészt idősek — tüntető ellendemonstrációba kezdett. Pírujolin kezdtek a filmművészt, a rendőrség azonban idejében közbelépett és elhallgattatta a zajongókat. Az előadás minden incidens nélkül folyt le.

— A noviszadi zsidó nőegylet tisztújító közgyűlése. Noviszadról jelentik: A noviszadi zsidó nőegylet vasárnap délelőtt tíz órakor tartja tisztújító közgyűlést a zsidó hitközség kistanácstermében.

— A noviszadi sakkbajnokság állása. Noviszadról jelentik: A noviszadi sakk klub rendezésében most folyó noviszadi I. osztályú sakkbajnokság állása a következő: Rosenberg 2, Szabados 2, Csányi 2, Lipkovicz 2, Rajkovicz, Vidor, Trankoni, Schmidt, Kulzsinszki, Berger 1—1, dr. Ilics, Löbl, Parkas, Storov, Bizam 0. A legközelebbi mérkőzés szombaton lesz, amikor Bizam—Lipkovicz, Rosenberg—Parkas, Szabados—Trankoni, Berger—Storov, Kulzsinszki—Csányi, Vidor—Löbl és dr. Ilics—Rajkovicz párok mérkőznek.

— Öngyilkos lett a maribori pályaudvaron az egyik vasúti pénztáros. Mariborból jelentik: Nagy riadalmat keltett csütörtökön este a maribori vasúti állomás perronján két egymásután felhangzó revolverlövés. Premm Vladimir vasúti tisztviselő az egyik pályaudvari pénztár kezelője nyolc óra körül kiment a perronra, ahol idegesen kezdett fel és alá járkálni. Néhány perccel később hirtelen előrántotta revolverét és kétszer egymásután magára lőtt. A golyók fején és mellén találtak a szerencsétlen embert, aki néhány pillanat múlva mielőtt orvosi segítség érkezett volna, meghalt. Az életunt vasúti pénztáros nem hagyott hátra bucsulevelet és így nem tudják, mi készítette végzetes tette elkövetésére. Az öngyilkosság után nyomban gondos rovincsolást végeztek a Premm kezelése alatt állt pénztárban, de semmiféle hiányt nem állapítottak meg. A nyomozást a tragikus öngyilkosság ügyében folytatják.

— Magánlaksértésért egy havi fogház. Noviszadról jelentik: A noviszadi járásbíróság egy havi fogházra ítélte Nikolics Lázár kereskedősegédét, aki behatolt Szocsin Milka noviszadi asszony házába és az asszonyt bántalmazta. Az ítéletet három évre felfüggesztették.

— Noviszadi katonakötelesek jelentkezése. Noviszadról jelentik: A noviszadi városi tanács hirdetményben felszólítja az 1909. és 1911-ben bárhol született, de Noviszadon tartózkodó és bármely nemzetiséghez tartozó állampolgárokat, hogy legkésőbb február huszadikáig személyesen jelentkezzenek a városháza II. emelet 33. szobában levő katonai tanácsnok irodahelyiségeiben, hogy a szükséges személyi adatokat felvegyék. Akik ennek a kötelezettségnek eleget nem tesznek, azok ellen a katonai törvénykönyv 45. szakasza szerint járnak el. A városi tanács egyúttal felhívja a szülőket, háziurakat, gyámokat és munkaadókat, hogy a náluk elhelyezett vagy lakó sorozókötelesek névsorát február 20-ikáig annál is inkább jelentsék be, mert ellenkező esetben szigorúan megbüntetik őket.



## A szép bosnyák



nő szereti a szép  
fehérműt, amely  
mindig ragyogó  
tisztá és tartósan  
főkarban marad.  
Ezért mosáshoz  
csakis

# SCHICHT SZAPPAN

használ.

— Meghosszabbították a noviszadi színház építési terveire kiírt pályázati határidőt. Noviszadról jelentik: A noviszadi városi színügyi bizottság pénteken délután hat órakor dr. Borota Branislav polgármester elnökletével megtartott ülésén március 4-ikéig meghosszabbította a február 15-ikére kiírt színházterv-pályázat határidejét, mert több pályázni kívánó ilyenirányú kérelmet terjesztett elő. A tervpályázatra eddig csak egy pályázat érkezett: »Balkán« jellegével Zagrebból.

— Rablótámadás a bácskimonostori országoton. Apatinból jelentik: Janovics János kupuszinaí földműves kocsiával Bácskimonostorra indult, ahol szalmát akart bevásárolni. Utközben az országoton két ismeretlen ember kérdzkedett fel Janovics szekerére. Az ismeretlenek azt mondták, hogy ők is szalmát akarnak bevásárolni Monostoron, utközben azonban hirtelen megdönték a dolgot és kijelentették, hogy nem mennek tovább. Amikor a gazdálkodó megállította a lovakat, hogy az ismeretlenek leszállhassanak, egyikük hirtelen elkapta a lovak zabláját, a másik pedig késsel rontott rá Janovicsra és a fején több sebet ejtett. A vörös gazdálkodó nem vesztette el eszméletét, kivette a pénztárcáját és átadta a bandiáknak, akik megelégedek a zsákmánnyal és elmenekültek. A sebesült ember visszafordult és Kupuszinaára hajtott, ahol a község házában jelentést tett a rablótámadásról. A vakmerő banditák kézrekerítésére széleskörű nyomozás indult.

— Szabadlára helyezték a késelő noviszadi gazdálkodót. Noviszadról jelentik: A noviszadi törvényszék vizsgálóbírája pénteken szabadlára helyezte Ljubojevics Panta noviszadi gazdálkodót, aki késsel súlyosan összeszurkálta Izjakovics Jován kocsmáros Ljubojevicszet szabadlára helyezésével egyidejűleg rendőri felügyelet alá helyezték.

— A noviszadi Frohsinn daleyilet farsangi mulatsága. Noviszadról jelentik: A Frohsinn daleyilet kedden az Arany hordóhoz címzett vendéglőben farsangi mulatságot rendez.

— A noviszadi Fruska Gora turistaegylet kirándulása. A noviszadi Fruska Gora turistaegylet szombaton és vasárnap kirándulást rendez a Fruska Gorába. Az első csoport szombaton délután két óra 37 perckor indul vonaton Beocsinba, onnan pedig gyalog Oszovjé-  
ra, ahol megszállnak, reggel pedig folytatják útjukat a zmajeváci menházig. A másik csoport vasárnap reggel 5 óra 50 perckor indul autóbusszon a Venácra. Az autóbusszok délután 5 és 7 óra között térnek vissza Noviszadra.

— Tűz Szuboticán. Pénteken délután négy óra tájban értesítették a szuboticei tűzoltóságot, hogy a Maroska ucca 12. számú házban, amely Horváth József tulajdona, tűz ütött ki. A tűzoltók kivonultak a helyszínre, ahol egy istálló égett. A tüzet, mielőtt átterjedhetett volna a lakóházra, lokalizálták. A tűz leállításának oka ismeretlen.





SPORT

A XII. században játszottak először futballt Angliában

Kennard beogradi angol követ előadása a sportról

Beogradból jelentik: Beogradban most angol hetet tartanak. A beogradi művészeti pavillonban rendezett kiállítás kapcsán számos tudományos előadást tartanak és az előadások az angol színművészetet, kulturtörténetet, sőt a sporttal is összefüggésben állanak. Kennard beogradi angol követ a Jugoszláv-Angol klubban érdekes előadása keretében Angliát, mint a sportok őshazáját ismertette. Kennard angol követ szerint a sportok őshazája Anglia, bár a futballt már a régi görögök és a rómaiak is ismerték. A futballt először a tizenkettedik században játszották Angliában, azonban a tizennegyedik században II. Eduárd ezt a játékot megtiltotta, mert a játék alkalmával sok szerencsétlenség történt. Erzsébet királynő korában a futballt ördögi játéknak mondták, amelyet csak a dologherülők játszottak. A tizenhetedik és a tizennyolcadik században nagyon keveset beszéltek a futballról, de annál többet hallani róla a tizenkilencedik században. 1870-ben alakult meg Angliában a különböző futball egyesületek, de ugyanekkor az angliai Rugh város után elnevezve már megalakultak az első rugby egyesületek is. 1904-ben alakult meg a nemzetközi futbalszövetség és azóta a futball nemcsak az összes európai országokban honosodott meg, hanem ma már szerte az egész világon nagy térrel bír.

Kennard ezután a tenisz ismertetésére tért át. A tenisz körülbelül négyszáz esztendővel Angliában. Régebben sokkal komplikáltabb volt ez a játék, mint most és a teniszpályákat is egészen másképpen építették. Ilyen régi fajta teniszpályák még mindig vannak és biztos forrásaink vannak arról, hogy VIII. Henrik angol király már szenvedélyes tenisz játékos volt. A tenisz mai formája 1874 óta ismeretes.

A hockey játék francia eredetű. A hockey játék valószínűleg a golf játékból alakult ki, de mai formájában csak 1854 óta játszik. Az angol követ ezután a golf játékkal foglalkozott. Sajnálja, hogy Jugoszláviában még nincsen golf pályák. A golf skót játék és Skóciában már a XV. század óta játszik, de az akkori ki-

rályok a sok durvaság miatt eltiltották a golf játékot. Stuart Mária alatt azonban a golf játék ismét udvarkepes lett és a király is részt vett a golfjátékokban.

A lovas Hockey játéknak különösen régi története van, vannak adatok, hogy a perzsiáknál már Krisztus előtt játszották a Hockeyt. A követ ezután megemlékezett a krikett játékról is, amelyet Jugoszláviában szintén még nagyon kevesen ismernek.

A követ szerint azonban Angliában mégis csak a rökavadászat a legkedveltebb sport. A rökavadászatot lovon üzik és ez a sport is körülbelül ötszáz éves Angliában.

A boxsport Angliában 1860 körül keletkezett. Ebben az időben még keztyű nélkül öklözték egymást a boxolók és csak később tértek csak át a boxkeztyűben való viaskodásra. Végül Kennard különösen a sportnak jellemző határait mutatott rá.

A sportban szerinte a legfontosabb a fair play, sehol a világon annyit nem sportolnak osztálykülönbségre való tekintet nélkül, mint Angliában. György a mostani angol király kitűnő céllövő és lord Derby valaha teniszbajnok volt.

Elismeri a követ, hogy azért Angliában sem az már a sport, ami volt, mert ma már igen sokan élnek a sportból. A sport azonban nagyon sokat használt a nemzetközi érintkezések előmozdítására is.

Angliában a legkülönbözőbb pártállású emberek találkoznak a sportban. Az 1926-os nagy munkásszájki idején a rendőrök a sztrájkolókkal futballoztak a munkánélkül és sztrájkoló munkások javára. Azok a rendőrök, akik a sztrájkolókkal hónapokon keresztül a legélesebb harcban állottak, a sportban találkoztak. Weellington a nagy angol hadvezér szerint a watterlői útközetet az Eton kollege diákjai nyerték meg, mert ezek a diákok már száz évvel ezelőtt sportoltak. Ez a sportszellem sokat használt a hadsereg kitartására is.

A beszéde végén az angol követ felhívta a közönséget arra, hogy minél többet sportoljon, mert ezzel az ember életét hosszabbítja meg.

fiat követe pedig a botzár kormány képviselivel állapodott meg az előzetes gazdasági tárgyalások megkezdésének feltételeire nézve.

Mindezeknek a kérdéseknek az elintézése gyorsabb tempóban halad majd, ha Mazsuranics kereskedelmi miniszter visszatér Párisból, ahol Szerbia háboru előtti adósságainak rendezéséről folytat tárgyalásokat a francia kötvénytulajdonosokkal.

Csöd. Noviszadról jelentik: A noviszadi Kerimov törvényszék elrendelte a csödet. Prodanovics Zsófia szobhári rövidárkereskedő cég ellen. Csödbiztos Hartmann János törvényszéki bíró, csödtömeggondnok dr. Kaplarszki Paja szobhári ügyvéd lett. Követelések bejelentésének határideje: április 19, csőtárgyalás: május 17.

A sztaribacsejli kisgazdakör közgyűlése. Sztaribacsejlről jelentik: A sztaribacsejli kisgazdakör a napokban tartotta meg évi közgyűlését, amelyen a tagok nagy számban jelentek meg. Dr. Galambos Ferenc titkár beszámolt a gazdakör múlt évi működéséről, amelyet tudomást vettek és a következő új tisztikart választották meg: Elnök: idősebb Rajoli József, alelnök: Karácsonyi Imre, titkár: dr. Galambos Ferenc, gazda: Cseszák István, pénztáros: Kőműves Lajos, könyvtáros: Nagy M. Mihály, felügyelők: Janiga Sándor és Butás János.

Szombat délig be kell nyújtani Szubotícán a forgalmi adóvallomási ívet. A szuboticiai állami adóhivatal közli, hogy február 9-ikén jár le a forgalmi adóvallomási ívek benyújtásának határideje. A forgalmi adóvallomási íveket szombat délig be kell nyújtani az állami adóhivatalnál, ellenkező esetben az adófeltevő évi forgalmát hivatalból fogják megállapítani és ez ellen nincs helye felelősségnek.

A szuboticiai ipartestület cipésszakosztályának ülése. A szuboticiai ipartestület cipésszakosztálya február 10-ikén, vasárnap délelőtt tíz órakor ülést tart.

Február 15-ikéig kell benyújtania tökékamatadóvallomási íveket. A szuboticiai pénzügyigazgatóság közli, hogy a tökékamat adóvallomási íveket február 15-ikéig kell benyújtani büntetés terhe alatt. Az adóvallomási íveket a pénzügyigazgatóság 5. számú szobájában kell benyújtani.

Szakelőadás a noviszadi Lloydban az új adótörvényről. Noviszadról jelentik: A noviszadi Lloyd, a kereskedők és iparosok egyesülete rendezésében szombaton, február 9-ikén este fél kilenc órakor a noviszadi tőzsde nagytermében dr. Paulovics Róbert, a vajdasági bankok szövetségének főtitkára szakelőadást tart az új adótörvényről.

A marhasó ára. Beogradi jelentés alapján közöltük, hogy a monopóliumgazgatóság a só árát az egész országban egy dinár negyven parában állapította meg. Ez az ár megállapítás donaturált marhasóra vonatkozik.

Megvonták a vegyeskereskedőktől a korlátlan italmérési jogot. A szuboticiai rendőrfőkapitányság pénteken rendeletben közölte az érdekeltekkel, hogy egy korábbi belügyminiszteri rendelet megvonta a fűszer és vegyeskereskedőktől a korlátlan italmérési jogot és a jövőben az ilyen üzletekben csak zárt palackokban szabad alkoholos italt árulni. A rendőrfőkapitányság megengedte, hogy a kereskedők a raktáron levő készleteiket szerdái kiállítások, de szerdán már szigorú büntetést rónak ki a pénzügyőrök a rendeletet megszegőkre. A rendelet országos jellegű és azt a rendőrhatalóságok már az ország legtöbb helyén végrehajtották. A rendeletet összeadta ki a belügyminisztérium. A rendelet ellen országos mozgalom indult meg és az érdekeltek kérték a rendelet azonnali hatályon kívül helyezését. A mozzalom nem járt eredménnyel, mert a belügyminisztérium arra az álláspontra helyezkedett, hogy a fűszerkereskedők nagy károkat okoztak a vendéglősöknek azáltal, hogy üzleteikben korlátlanul mértek ki italt és ezáltal a kereskedések is szintén kocsmai jellegűt kaptak. A rendelet ellen vétőket szigorúan megbüntetik.

A magántisztviselők és alkalmazottak országos nyugdíjintézetet akarnek létesíteni. A Botics, a bank-, biztosítási, kereskedelmi és ipari vállalatoknál alkalmazott magántisztviselők egyesülete csütörtöki ülésén behatárolt foglalkozott egy azzal a nyugdíjörvénytervezettel, amelyet a ljubljanai nyugdíjbiztosító intézet dolgozott ki a magánalkalmazottak nyugdíjkérdésének rendezésére. A tervezet szerint a magántisztviselők a szükséghez képest rokkantjárulékokban és agkori eljárástban részesülhetnek, ezeken kívül elhunyt magántisztviselők visszamaradt családtagjai, özvegyei, továbbá árvanydíjat kapnak és az özvegyek ezeken felül végkielégítést egy nagyobb összeget. Rokkantjárdék öt évi, agkori járadék tíz évi, özvegyi- és gyermekjárdék három évi tagtság után kerülne folyósításra. Haláleset vagy munkaképтелenség esetén a járadékot azonnal folyósítják. Ebben az ügyben február 18-ikán ljubljanában országos értekezletet tartanak a magántisztviselők és véglegesen döntenek a nyugdíjintézet felállításának technikai kérdéseiben.

KÖZGAZDASÁG

Mazsuranics kereskedelmi miniszter hazatérése után több külföldi állammal megindulnak a kereskedelmi tárgyalások

Steinmetz kereskedelmi minisztériumi osztályfőnök márciusban Madridba utazik a jugoszláv-spanyol kereskedelmi egyezmény ügyében

Az ország gazdasági köreinek régi panasza, hogy Jugoszlávia külkereskedelmi viszonyai mindaddig nincsenek olyan mértékben rendezve, mint az a gazdasági élet nagyobb mértékű fellendítéséhez okvetlen szükséges volna. Nagyon sok külföldi állammal nincsen kereskedelmi szerződésünk, olyanokkal sem, amelyekkel az intenzívebb kereskedelmi forgalom csak hasznára lenne az ország gazdasági életének. Így nincsen meg a kereskedelmi szerződés Bulgáriával, Romániával, Török és Spanyolországgal, Csehszlovákiával és Lengyelországgal pedig olyan lazák a kereskedelmi kötelékek, hogy ezeknek a gazdasági életre alig van valami jelentőségük.

A gazdasági élet panaszait most már a hivatalos körök is arra indították, hogy a kérdéssel behatóbban foglalkozzanak. Az előkészítő munkálatok a fent említett országokkal való gazdasági viszony felvételére legnagyobb részben már megindultak.

Ennek a kérdésnek a vizsgálatánál megállapítható, hogy az eddigi tárgyalások megkísérülése okai nagyrészt az illető országok belső viszonyaiban keresendők. Illetékes helyen e nehézségek ellenére is hozzáfogtak most az előkészítő munkálatokhoz és elsősorban Spanyolországgal folytatják le a tárgyalásokat a kereskedelmi szerződés megkötésére. Steinmetz kereskedelmi minisztériumi osztályfőnök márciusban utazik Madridba a tárgyalások lefolytatására. A Spanyolországgal kötendő kereskedelmi szerződésnél főleg a fa, cement, tojás és komló kivétel szempontjából volna nagy jelentősége. Érdekes, hogy a spanyol-jugoszláv gazdasági egyezmény megkötésének főként más országok állják útját, illetőleg

támasztanak nehézségeket. Fontos körülmény az is, hogy most áll küszöbön a spanyol vámtarifa emelése, úgyhogy a lefolytatandó megbeszélések során ezt is tekintetbe kell majd venni.

Ami Törökországot illeti, jugoszláv részről már több ízben történtek kísérletek arra, hogy mindkét ország gazdasági köreit kielégítő gazdasági egyezmény kötéssék, de Törökország delegátusai minden alkalommal olyan feltételeket szabtak a tárgyalások alapjára, amelyek már eleve lehetlenné tették a megegyezést.

Románia kérdésében az illetékes faktorok még nem nyertek tiszta képet a megindítandó tárgyalások kilátásait illetően. Még nem lehet ugyanis tisztán látni, hogy milyen gazdasági reformtervek megvalósításával foglalkozik a Maniu-kormány. Maniu programjában a mezőgazdaság fejlesztését tüzte ki egyik főcéljává és meg kell várni, hogy az új kormány által inaugurált gazdasági politikának milyen eredményei fognak mutatkozni. Mezőgazdasági téren Jugoszlávia érdekei azonosak a román érdekekkel és ezért minden remény meg van arra, hogy a megindítandó tárgyalások rövid időn belül konkrét eredményekkel fognak járni.

Magyarországgal a kereskedelmi szerződésnek csak általános részre vonatkozólag jött létre eddig megegyezés, Csehszlovákiában pedig olyan nagy ma az agráriusok befolyása, hogy addig nem is lehet eredményes megbeszélésekre gondolni, amíg az agráriusok el nem térnek eddig hangoztatott intranszigiens álláspontjuktól. Lengyelországgal most készítene előtarifális megegyezést, Nesics Ljuba, Jugoszlávia szó-

TE SEMMIREKELŐ...  
HÁNYSZOR MONDJAM,  
HOGY AZ ÜZLETBEN  
"CSAKIS"  
PYRAM NÖVÉNYI PASZTÁT  
FOGADJ EL?!  
EZ MÉLTÓ BÜNTETÉSED!



**ЛAKСИТ-ЛAKСИТ**  
ЧОКОЛАДА ЗА ЧИШЧЕЊЕ

**Miért?**

Minzza magát és gyermekeit...  
Kapható minden gyógyszerlárbán és drogeriában.  
Kéj a legközelebbi gyógyszerlárbán.

Üzleti könyv, vagy bármilyen nyomtatvány rendelése előtt kérjen ajánlatot a Minerva-nyomdától

**A szesz-szakmában teljesen jártas**  
Bánátban és Szerémségben jól bevezetett képviselőt keresünk  
Kelico Likörgyár Jaša-Tomić (Modoš)

**Kozmetikai szalon**  
Tulajdonos: Dr. VÉCSEI JENONÉ  
Különleges arc- és bőrápolás, az összes arc- és szépséghibák gyógyítása villany és karcfénykezelés, paraffin-therápia  
Subotica, Ciril i Metod trg 5. Tel. 539

**50. sz. lenfonál**  
4/4 fehérítve,  
sokkonkint 2.500 dinár  
Szállítás utánvétellel  
**A. ROMANO, ZAGREB**  
Boškovičeva ul. 15. Telefon: 51-93  
Fonalak minden minőségben állandóan raktáron!

**Minden hölgy csak a „Jolly“**  
csodaszappant használja.  
Feltétlenül hatású szőpítőszer. A bőrt vakító fehérré, bársonysimává és zsirtalanná varázsolja

**ELŐNYOMDÁT**  
legmodernebb stílus rajzokkal és kellekkel legolcsóbban szállít  
**LEOPOLD SAMUEL, SENTA**  
modern előnyomdabehatározási gyára  
Relief-festéshez való festékek, porok és kellek kaphatók

**Építkezők figyelmébe!**  
Mielőtt üvegezést végeztet, kérjen tőlem árajánlatot! Üvegezést négyzetméterenkint valódi belga üvegből legolcsóbb napi áron végezek  
Kész ajtók és ablakok állandó raktára  
**WANDMANN üveges, Subotica**  
Zrinjski trg 2

**BÁRÓ A KATEDRÁN**  
NOVOSZEL ANDOR  
POSTHUMUS REGÉNYE

Kerekes és a felesége feltűnő melegen fogadta a tanító hugát.

Az öregasszony gyönyörködve nézte a két szép és kedves leányt, amint egymás mellett feléje közeledtek. És Ella azzal a bájos közvetlenségével s gyermeki őszinteségével egy csapásra meghódította Vera szüleit is. Ugy repült az idő, észre sem vették, hogy esteledett. Ella felállt, hogy elbucuzzék.

Nem, arról szó sem lehet, tiltakozott az egész család. Feltétlenül nálunk marad s az érvek egész sorát sorakoztatták fel, csak hogy Ella ne gondoljon a hazamenésre.

— Igazán nagyon kedvesek, de Lacinak megígérttem, hogy kedves ételét fogja vacsorára kapni. Szegényke, igazán nincs valami nagyon elkényeztetve, jól-lehet Gáspár bácsi a szakácsa, aki kitűnő ember, de karácsonyi vacsorát nem tud főzni.

— Nem, kedves Ellám, mondta Vera, úgy beszéltek meg, hogy a mai estét itt töltitek. Jenő elmegy Lászlóért, sőt édesanyám annyira rajong a zenéért, Jenő kérni fogja, hogy a hegedűjét is hozza magával. Természetesen csak úgy, ha nem lesz neki kényelmetlen, hogy nekünk muzsikáljon.

Ella újra leült. Ilyen megokolt tartóztatásra más felelete nem lehetett mint az, hogy marad.

A hatalmas nappaliban állott Vera zongorája. S Ella bájos, igazi lányos szerénységgel odaült a zongora elé s néhány magyar dalt játszott el olyan megértéssel, amit fiatal leányról alig lehetett föltenni.

Majd Vera is zongorázott. Mindketten meg voltak róla győződve, hogy a másik játszik jobban.

Vera egy négykezeset keresett elő. A két leány olyan precizitással adta elő a meglehetősen nehéz darabot, hogy az öreg Kerekes valósággal ifjú lelkesedéssel tapsolt.

Az öregasszony szinte elfelejtette, hogy örökösön a székhöz van láncolva. Olyan boldogan nézte a két teremest, hogy mindenről megfeledkezett. Vera kérte Ellát, énekeljen is. Ella azonban tréfásan kitért a kérés elől. Neki nagyon gyenge hangja van. Hanem Laci nagyon szépen énekel, azt kérik meg. Nagyon kéri a né-

nít meg a bácsit is, hogy Lacinak meg ne mondják, hogy ő árulta el. Laci ugyanis borzasztóan haragszik, ha ő valami kedveset mond róla. Tessék elhinni, Laci nagyon aranyos fiú és csupa szív, de ha haragszik, akkor olyan úgy néz, hogy az ember majd meghal az ijedtségtől.

Ahogy Ella Lászlórról beszélt, minden szaván megérezte a hatalmas testvéri érzés. Vera pedig a lelkével szinte biztatta, hogy beszéljen. El tudta volna hallgatni reggelig.

Vera elvezette Ellát a saját szobájába.

László és Jenő jó ideig beszélgettek már a nappaliban Kerekessel és feleségével, amikor a két leány visszatért. És bár mosolyogva jöttek, egymást átölelve, mindkettőjük szemén meglátszott, hogy nem régen még sirtak.

Keresekné észrevette ezt, de László figyelmét sem kerülte el s elfeledve hogy idegen előtt beszél, rögtön meg is mondta:

— Szivecském te sirtál.

— Nem nagy dolog — mondta Ella. — Tudhatnád, hogy mi lányok nem tudunk jó izűt beszélgetni, ha kicsit nem sirtunk.

És ezt olyan kedves bájjal mondta, hogy Jenő lelke egész beleveszett. Lászlót nem annyira a mondott szó, mint inkább a hang nyugtatta meg.

A vacsora után a lányok felváltva játszottak. László az öreg Kerekessel és feleségével beszélgetett. Jenő feltűnő igyekezettel szórakoztatta a lányokat.

Néha-néha belevonták Lászlót is a társalgásba a fiatalok, de ő lehetőleg az öregekkel akart maradni. Nagyon kerülte azt, hogy Verával közvetlenül beszélnie kelljen. Nem akarta a keresztnevét sehogysem megszólításként használni. Pedig a leány valósággal erőltette. Mindig úgy adta fel a kérdéseket, hogy Lászlónak valósággal diplomáciai nehézségekkel kellett küzdenie, hogy valamiképpen a Vera szót elkerülje.

Hanem hiába minden, Vera, szüleinek legnagyobb csodálkozására egész hangosan, szinte feltűnően hangszuloyva fordult László felé.

— Mondja Laci, ha szépen megkérném, játszana valamit. Látom Jenő rá tudta venni, hogy elhozza hegedűjét.

Laci... Ezt tegnap még véletlenül sem mondta volna ki. Lászlónak is feltűnt nagyon. S egy pillantást vetett hugára. De annak arcáról nem bírt leolvasni semmit, mert szörnyen el volt foglalva kotta válogatással.

(Folyt. köv.)

**TÜZIFA KOKSZ**  
legolcsóbb napi árak mellett kapható  
**SCHLANGER**  
Skotos-Viator 82 - Tel. 6-48

**Olcsóbb lett a zöldborsó zöldbab**  
1 kgr. 18 din.  
**Sugár Manó**  
Telefon 47

**Házlebontás miatt**  
uborka, paprika, savanyított káposzta és különféle fozelék-konzervek olcsón kiárussítatnak  
Uborka kilója 4-10 din.  
Paprika „ 6-10 din.  
Ecet- és kon-ervgyár I., Vojnovičeva ul. 5

**Ne menjen külföldre labbjával**  
mert külföld jön ide  
**Klein Jenő**  
orthopéd-élepszilész  
Szubotica, barátos temploma során ahol OLCSORBAN kap mert k utána cipőt, mint a gyári cipőt. Javítások legolcsóbban és leg- gyorsabban késő órákig 270

**FURNIRI SPERPLATE**  
DRUŠTVO ZA OBRATNE POTREPŠTINE OSIJEK

Uri divatkülönlegességében a vezető cég: **VUKOVICS GERŐ, SZUBOTICA** P. & C. Habig, Borsalino és Panizza kalapok, L. B. O. uri és női harisnyák egyedül lerakata. Állandó dús választék férfi fehéremű (mérték szerinti), nyakkendők valódi angol pouloworék és utazópláidekben Pontos kiszolgálás szolid árak mellett

## NYILT-TÉR

## Meghívó

A Szabócsai Önálló Iparosok és Polgárok Jótékony Betegsegélyező Egyesületének

## évi rendes közgyűlésére,

mely folyó évi február hó 17-ikén délelőtt 10 órákor (határozatképtelenség esetén 24-ikén délelőtt 10 órákor, ugyanazzal a tárgysorozattal) az egyesület saját helyiségében VI. Ciril i Metod tér 1/d. sz. alatt tartatik.

## Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megnyitása, két jegyzőkönyvhiteltelítő kijelölése.
2. Jelentés az egyesület működéséről az 1928. évben.
3. Forgalmi kimutatás és vagyonszámla.
4. Költségleírányzat az 1929. évről.
5. A felügyelőbizottság jelentése.
6. Tőke Dániel indítványa a tagsági díjaknak heti 20.— dinárra való felemelésére.
7. Egy alelnök és egy felügyelőbizottsági tag választása.
8. Indítványok.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen csak tagok, a tagsági könyvecskével vehetnek részt. A tárgysorozat fel nem tüntetett indítványok csak akkor tárgyalhatók, ha a közgyűlés napja előtt legalább öt nappal irásban beadattak az igazgatóságnak.

Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, kérjük, hogy a közgyűlésen okvetlenül megjelenni sziveskedjék.

1204

Az igazgatóság.

Bogojevo—Vajska—Živa ármentesítő és belvízlevezető társulat.

## Hirdetmény

A Bogojevo—Vajska—Živa ármentesítő társulatnak szüksége van nagyobb mennyiségű 150—200 cm. hosszú és 5—6 cm. vastag akácfa karóra.

Ajánlatok a társulat igazgatóságához február 10-ig küldendők.

1119

Az igazgatóság.

## Gyura Sztuparov

Mevő 17—18 éves tanoncom a múlt év novemberében eltűnt. Személyleírása: termete közép, arca hosszúka, szemei barnák, szemöldöke gesztenyes, fogai épek, orra és szája rendes, haja gesztenyes, bajusza beretvált. Különös ismertető jelei: balkeze hüvelykujján fejszevágástól eredő és a balszeme alatt szurástól eredő forradás. Mivel a neveztetet a hatóság is körözi, az, aki tud róla és hollétét nem árulja el, büntetésnek teszi ki magát. Minden értesítést kérem címemre küldeni: Jakovljević Pájo pékmester, Novibecsej.

Utazó tisztviselőm, Mirkov Jovan folyó hó elsejével cégem szolgálatából kilépett. Nevezett ennél fogva nincsen jogosítva cégem nevében sem üzleteket kötni, sem cégem javára fizetéseket fölvenni.

Mintahogy értesültem arról, hogy ennek dacára több üzletfelemnél tovább is alkalmazottannak adja ki magát és azokat kölcsönök adására igyekszik rábírn, ezúton is kijelentem, hogy az ő kezéhez bármilyen címen teljesített fizetésekért felelősséget nem vállalok.

Vel. Kikinda, 1929. február 5-én.

Djordje Okoljanov

stovarište piva  
VEL. KIKINDA

1229

## Kubikos talicska

A Bogojevo—Vajska—Živa ármentesítő társulatnak szüksége van cca 100 drb. szegedi szabványu kubikos talicskára.

Ajánlatok a társulat igazgatóságához február 10-ig adandók be. Mintatalicskákat ugyanakkor február 10-ig kell a társulat címére Bogojevo Selo vasúti állomásra küldeni. A mintatalicskákat a társulat költségmentesen vissza fogja küldeni.

1146

Az igazgatóság.

## Révai Adolf, Subotica

Sokolska 2 — Telefon 551

Ajánl elsőröndű meszet, beődi portland cementet, száraz, pormentes búkkiaszenet, kovacszenet és prima tűz lád. Gyors és pontos kiszolgálás!

1052

Beograd központjában

## „RUSKI CAR“

étterem és kávéházban első

rendű konyha, szolid árak,

figyelmessé kiszolgálásért felel:

Rác Lajos tulajdonos

## KINTORNA



Varieté igazgató: A szerződés értelmében ön köteles Schmidttel vinni.

Boxbajnok: Nem vivhatok vele. Ellenségek vagyunk.

\*

A kocavadász felesége meséli:

— Az uram tegnap két nyulat hozott a vadászatról. Az egyiket elküldtem a vadkoreskedőhöz.  
— Na és visszavette?

\*

A bíró megkérdi a vádlottól:

— Vádlott, mlóta nem volt maga büntetve?  
— Tizenöt éve semmi büntetést nem kaptam, bíró ur.

— Hogy lehet az?

— Az utóbbi tizenöt évet fegyházban töltöttem.

\*

Két asszony beszélget:

— És türelmes ember a férjed?  
— Az a kérdés, hogy horgászik-e, vagy az ebédet várja.

\*

Az asszony felháborodva szól rá álmos férjére:

— Azt hiszem, legalább annyi udvarlanságot tanusíthatnál, hogy ébren maradsz, amíg én beszélek.  
— Na halod, mikor fogok én akkor alváshoz jutni?

\*

Az egyik faluban az örszemes csendőr valami szabálytalanság miatt elő akart állítani egy öreg házalat. A vándorkereskedő a csendőrégg kapujáig követte a csendőrt, aki megmagyarázta, hogy kisebb bírságban lesz része. Amikor a laktanyához érkeztek, a házaló egyszerre kijelentette, hogy ő oda be nem teszi a lábát.

— Ugyan ne vicceljen már, öregem! — szólott rá a csendőr. — Azonnal jöjjön be!

— Dehogyan megyek, kérem, — hangzott a válasz.  
— Betartom én, kérem, a törvényt.

— Miféle törvényt? — csodálkozott a csendőr.

A házaló a csendőrségi laktanya oldalára mutatott, ahol a következő feliratu tábla díszegett:

„Ügynököknek és házalóknak szigorúan tilos a bemenet!“

Olesó árak!  
Fűzők, Olesó árak!  
a legmodernebb kivitelben  
GUTAI-nénál  
VIII., Ostojčeva ulica 32.

## FAGYÁST

leggyorsabban és  
legbiztosabban aPARAFFIN  
GYÓGYIT!!

Paraffin Gyógy. és Kozmetikai Intézet, Veliki-Bečkerek, Hajduk V. Lj. kova 14 — Orvosi felügyelet

Bőzendorfer zongora-Steinvey, Förster vilámáka: Erste Produktiv, Stelzhammer, Lira, tin I, Lanberger, Gtoss, Pallk-Strauzuv, L. Edmund, Hoffmann zongorák rendkívül nagy választékban kaphatók. Azim Juzsov átváb n opošoóbat és legyoss abb. Airtu rész ette kaphatók KAIN hangszeres tő Subotica, Városháza

## Uj szerszámgép k,

sómalom, szúró, 42-es malomköjárt, hengerovátkoló és csisológép, transzmisszió, kuplungok és szíjtárcsák legolcsóbb árban kaphatók

## Reiss Dezső

technikai ügynökségben  
Subotica,  
Paža Dobra-ovača 7 ul. 8

## Vetemény-

magvak

1929

Ajánlunk új tavaszi veteménymagvakat szavatolt északnémet fajazonos répmagvak:

Mam-th, vörös és sárga  
Eckendorfi, vörös és sárga

Takarmány-cukorrépa  
Lucerna mag, francia,  
olasz vagy belöldi,  
államilag dőmozárolt

Fűmag, Valföldi angol pázsit  
angol pázsit  
olasz pázsit

Nyári búkköny  
Huharmag  
MAUTHNER-féle  
konyhakerti és  
virág magvak

Raffinációs  
Kékkő, Zorka, olasz stb.

Gépjátok, kenőcsök,  
benzin, gyanta, tovtaszir. — Kipróbált legjobb minőségben és előnyös árakon

Klein Géza és Fiai  
Subotica

Ne rontsa el magát, kínaszit, alpakka és arany ékszertárgyat kálcipucolóval, hanem kezelje mérgezőment

## Elektrolittel!

A diszertágyát és ékszerét azonnal csak felújítja, de a réz, bronza, alpakka és kínaszit tárgyat azonnal megterüdtől.

50 grammos próbacomag bérmentesen 15 dinár, 100 grammos 20 dinár, a pény előleges baktálódása ellenében.

## Politzer Zs., Senta

Egyedárustók minden városban kérésre 924

## Somborban

a Bács megyei Napló  
részére

## hirdetéseket

Dr. Szántó Miklós

Apatini ut 46. vész tel.

Telefonszám 341.

## Fiatalítás

és a szervezet  
gyógyítása

Az emberi szervezet csak addig marad egészséges, irias és munkaképes, amíg az élető mirigyek egészségesek. Ha ezek a mirigyek meggyengülnek vagy megbatognszenek, a szervezet nem képesek többé az energia élető fermentjeivel a kellő mennyiségben ellátni és ennek folytán a vérkeringés és az anyagcsere nem működik kellőképpen a szervezetben, felgyülemlik a huyg-sav, az uratok, stb és a többi mérges anyagok, amelyek azután gyengéset, gyors elfáradást, betegségeket, megőregedést és végeredményben a halált vonják maguk után.

Szerencsére azonban Braun-Sekar, Kario, Gilbert és a többi világhírű tudósok bebizonyították, hogy ha a szervezetbe erős és fiatal lények mirigyéből készített váladékot viszünk be, mint amilyen a D. Kalenichenko-féle KALEFLUID, ismét visszatér a normális életérő, mert a mirigyek a szervezetet újra elláthatják különleges gormonokkal és fermentekkel és visszaadják minden sejtnek és ezzel együtt az egész szervezetnek az életérőhöz szükséges anyagokat.

Az eredmény az, hogy a szervezet betegség után gyorsan megerősödik, a munkaképesség visszatér, a gyengeség, öregség, sőt maga a halál is sok évre eltávolodik mellőlünk (Dr. S. Boronov).

Ez mutatja, hogy a KALEFLUID-ot miért alkalmazzák orvosok a földkerekség minden táján sok millió betegnél, mert ez a leghatásosabb szer a szervezet megerősítésére betegség alatt és betegség után is.

»KALEFLUID« kell mindazoknak, akiknek szervezete hajlamos valamilyen megbetegedésre vagy akinek szükségük van arra, hogy állandóan erősítsék magukat táplálkozás okozta vagy túlhajtott szellemi munka után fellépő melegeledések esetén.

Az orvos uraknak ingyen és bérmenten küldünk próbára »Kalefluid«-ot.

Ingyen küldünk bárkinek ismertető irodalmat külföldi tanárok és orvosok szakvéleményével és észleleteivel a betegnek. Bárki forduljon csak erre a címre: Miloš Marković, Beograd, Sumadijska ulica 33.

Kérjen csak valódi »Kalefluid«-ot D. Kalenichenko készítményt, amelynek külső címkéjén a különböző kitüntetések (grands prix, nagy arany érme) láthatók, amelyeket a szor a párisi, londoni, brüsszeli, római, stb. kiállításokon nyert.

»Kalefluid« D. Kalenichenko készítménye (cseppekben és ampullákban befecskendezésre) kapható mindenütt a jobb gyógyszerárakban és drogeriákban. Szállítás utánvét mellett is.

Irodának két egymásbanyiló, különbejáratu helyiség május elsejére kiadó. Vilsónova ulica 21. 1089

## LIFKA-MOZI

Csütörtöktől vasárnapig  
2 tüneményes újonság!

### Szép Heléna szerelmi éjszakái

Offenbach operettjének motívumai után, rendezte  
**Korda Sándor**, főszereplő:

**Maria Corda Ricardo Cortez**

### Cirkus Roberts

Keen Maynard és csodaparipája Tarzan látványos  
artista kalandor-filmje

Zárszámadást legutányosabb áron készít  
Minerva-nyomda, Subotica

### Modern és stílus butorokat

továbbá a szakmába vágó  
összes munkákat készítenek  
az újonnan átépített mű-  
butorgyárunkban

### SIPOS FIAI

Zentai ut 3. Telefon 206.  
Allandó raktár!

### LEVELEZÉS

Levelezni helyes, szöke  
uriléánnyal szórakozás cél-  
jából. Leveleket Keresem  
a párom jellegre a kiadó-  
ba kérek. 1213

### FOGLALKOZÁS

Kukrászda-büfébe jó meg-  
jelenésű, szép kiszolgálónő  
felvételük. Cim a kiadóban.

Jól bevezetett lakatosru-  
gyár, melynek szabadalmi  
is vannak, társat keres  
4—500.000 dinárral azo-  
nali belépésre. Cim a ki-  
adóban. 1131

Kovácmester, aki traktor-  
kezelésben is járatos, saját  
szerszámmal vagy anélkül  
megfelelő állást keres. —  
Szíves megkereséseket a  
novisza-di kiadóba kér.

Helyiügynök keresetlik ma-  
gánirodák és üzletek látog-  
gatására. Mamuzik könyv-  
kereskedés, Subotica. 1225

Suche zu meinen 8 und 5  
jährigen Mädchen eine  
deutsch-serbische Erzieh-  
erin per sofort. Adresse in  
der Administration. 1224

Faszobrászegédet, ügyes  
szakembert, keresek állan-  
dó munkára azonnali belé-  
pésre. Weisz Zagreb, Pan-  
tovcák 1/B. 1228

Okleveles kertész, aki a  
kertészet minden ágában  
járatos, állást keres. Cim a  
kiadóban. 1071

Órakereséssel, magyar-  
német levelezést, mérleg-  
készítést, elanyagolt  
könyvek rendezését váll-  
alom. Cim a kiadóban. 1153

Nem okleveles gyógyszer-  
rész-segédet keresek szerb,  
magyar, német nyelvtu-  
dással. Belépés azonnal,  
esetleg megegyezés szerint.  
Ivačković M. gyógyszerész,  
Velika Kikinda. 1182

Jól főző, mindenre szi-  
kácsnok keresetlik. Cim a  
kiadóban. 1194

Molnárszegéd és fűtő felvé-  
tetik a Glied-malomban,  
Subotica. 1123

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy sor 1 líradé, vasárnapra és ünne-  
pi napokra számít. Legkisebb apróhirdetés ára 10 líra.  
Cim felhívásait jellegű leveleket továbbítunk  
Kérlekintézésben vállalkozó vállalkozók.



Olcsó árak Olcsó árak  
Divatos Izléses  
Tartós Elegáns



Állandó nagy raktár a  
legmodernebb saját ké-  
szítési cipőből  
Külön mértékosztály

Subotica,

Aleksandrova utca 5. — Bárányszálló mellett

## Nélkülözhetetlen bírák-, ügyvédek- és jogászoknak!

**Dr. Stevan Miklian**  
hadbíró-főhadnagy

## Vazduhoplovno pravo (A légi közlekedési jog)

című könyvet. A könyv írója a légi közleke-  
désről szóló törvényjavaslat megszerkeszté-  
sében mint előadó vett részt s ez a tény is  
demonstrálja, hogy a könyv szakszerűen van  
megírva.

A 230 oldalas könyv a belföldi és nemzet-  
közi légi közlekedési jogot tárgyalja és rész-  
letesen foglalkozik többek között az alábbi  
kérdésekkel:

A repülőterek és légikikötők és a kisa-  
jártási jog-tílmak a légi közlekedésben;  
tiltott területek; anyagi felelősség; léghajó-  
zási vétségek és kihágások stb.

A könyvet 50 dinár előzetes beküldése  
mellett portómentesen szállítja a  
**a Bácsmegeyi Napló könyvosztálya**

## »DAMA« FEHERNEMÜ-SZALON TOLSTOJEVA (ODOR-U.) 21

Ájani  
valódi lyoni selyem-  
ből készült hálóingeket,  
combinéket, ingbugyikat,  
**ajándéknak**  
alkalmas piamákat,  
linon zsebkén-  
dőket, teri-  
tőket

## VÁROSI MOZI

Csütörtöktől vasárnapig  
Kettős műsor! 2 előadás!

### Menekülés a pokolból

Egy nagyvilági férfi fegyenc élete  
Főszereplők:  
**Luis Ralph, Agnes Eszterházy  
Paul Heidemann**

### A NAP HŐSE

Gálans cowboy kaland  
**Tom Mix és Ethel Douve**

### Damburozás

kéz- és géphímzés, min-  
denféle kézmunkát, endli-  
zés, montirozás, féléhár-  
munkák készítés 1254

## „AIDA“

kézmunkaüzletben, Albina  
ulica (Zenedóval szemben)

### KÜLÖNFÉLE

Magános ház 6 szobával  
azonnal kiadó. Bövebbet  
Donat Vilsonova 6/a. 1192

Uri lakás nagy kerttel  
március 1-re kiadó. Cim  
a kiadóban. 1100

Nagy raktárhelyiség 5—6  
vagon befogadó képességű  
és 2—3 szobából álló iro-  
dahelyiséggel együtt ke-  
restetik. Singer varrogé-  
raktár, Subotica, halpiac. 1145

Antógaráznak, műhely-  
nek alkalmas kétszobás la-  
kással bíró ház, telefon  
használatával azonnal ki-  
adó II. Paja Kujundzica  
ulica 125. 1162

Keresek garzon lakást, szi-  
ba, előszoba, azonnali ure-  
sen. Cim a kiadóban. 1165

Irodának két egymásban-  
nyíló különbejárato helyiség  
május 1-re kiadó. Vilsono-  
va ul 21. 1179

A dohányzás teljes vagy  
részleges leszokására or-  
vosok által ajánlott Afuma-  
pasztillák a legjobban be-  
vááltak. Dobozonként 30  
dinár. Készíti Blum gyógy-  
szertár, Subotica, főpostá-  
val szemben. Kapható  
gyógyszertárakban, drogá-  
riákban. 375

»Monori Mag« vezérkép-  
vételét átvettük. Csak jó  
vetőmag adhat jó termést!  
Kérjen árjegyzéket. Bed-  
nároz kertészet, Sztara Ka-  
njizsa. 962

Olcsó koszt és lakás kapa-  
ható fiatalberek részére  
(iparos és kereskedő) özv.  
Grunnánál, Szipe Grđića  
ulica 15. 104

Apróhirdetések Subotica  
az Aleksandrova uticán a  
Pressburger-tele üzletben,  
a Manojlovićeva uticán a  
Rádió-Reklám irodájában,  
Universitas könyvkereke-  
dés Aleksandrova utica,  
Földes Samu ruhaüzlet-  
ben, Gyümölcsiac, Novi-  
szadon, Szomborban, Sze-  
tán, Veliki Becekeren  
ottani fiókiadóhivatalaink-  
ban is eredeti áron felad-  
hatók.

# Buzaörlést és darálást előnyös vám mellett végez **Sajatörlésű liszteladás**

A szerkesztésért felelős dr. FENYVES FERENC. Nyomatott a kiadótalajdonos Minerva r.-t.-nél. Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Subotica.